Областная олимпиада по математике 1985 год

7 класс
I день
1. Через центр квадрата ( т.е. через точку пересечения диагоналей) проведены две взаимно перпендикулярные прямые. Докажите, что полученные в результате четыре фигуры имеют равные площади.                                                                                           (4 балла)

2. В классе 40 учеников. Докажите, что найдётся такой месяц в году, в котором отмечают свой день рождения не меньше чем 4 ученика этого класса.                                (4 балла)

3. Найти все целые значения х, для которых (2х – 3)(х + 3) = 5.                           (5 баллов)

7 класс
II день

1. Найти равнобокие трапеции, которые разбиваются диагональю на два равнобедренных треугольника.                                                                                                                 (4 балла)

2. Дан треугольник и квадрат, каждая сторона которых разделена на три равные части, и через точки деления проведены прямые, параллельные соответственно сторонам треугольника и квадрата. ( В треугольнике получилось 9 треугольников, в квадрате – 9 квадратов). В каждом из квадратов сидело по мухе. Мухи вылетели и расселись в треугольниках, по одной в каждом. Может ли при этом случиться. Что все мухи бывшие в соседних квадратах, окажутся соседними и в треугольниках? (Соседними считаются  треугольники, имеющие общую сторону. Аналогично и квадраты).                       (5 баллов)
3. Даны два натуральных числа 
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 и 
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, причём 
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. Доказать, что остаток 
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.                                                                                                         (6 баллов)
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8 класс
I день

1. Через центр квадрата ( т.е. через точку пересечения диагоналей) проведены две взаимно перпендикулярные прямые. Докажите, что они делят квадрат на 4 равные части. (3 балла)

2. Если натуральное число делится хотя бы на одно из чисел 3, 7 или 11 назовём его «симпатичным». Каких чисел в ряду 1. 2, 3, ..., 231·1985 больше « симпатичных» или «несимпатичных»?                                                                                                        (5 баллов)

3. Доказать. Что число решений уравнения 
[image: image8.wmf]2
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 не превосходит 4000.                                                                                                          (6 баллов)

8 класс
II день

1. Дан треугольник и квадрат, каждая сторона которых разделена на три равные части, и через точки деления проведены прямые, параллельные соответственно сторонам треугольника и квадрата. ( В треугольнике получилось 9 треугольников, в квадрате – 9 квадратов). В каждом из квадратов сидело по мухе. Мухи вылетели и расселись в треугольниках, по одной в каждом. Может ли при этом случиться. Что все мухи бывшие в соседних квадратах, окажутся соседними и в треугольниках? (Соседними считаются  треугольники, имеющие общую сторону. Аналогично и квадраты).                       (4 балла)
2. Решить систему уравнений:   (
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                                                       (7 баллов)
3. В треугольнике АВС угол С равен 75°. Высота ВН вдвое короче стороны АС. Найдите угол А.                                                                                                                         (8 баллов)
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9 класс
I день

Доказать. Что уравнение 
[image: image13.wmf]10
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 имеет только один положительный корень. (3 балла)
2. Найти все простые (натуральные) решения уравнения 
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.                   (4 балла)

3. Железнодорожные станции А, В, С и D находятся в вершинах квадрата АВСD. На станции А имеется 1 тысяча тонн груза, на станции В – 2 тысячи тонн, на станции С – 3 тысячи тонн, на станции D – 2 тысячи тонн.

   а) Докажите, что существует способ перевозки груза, при котором движение по каждому из участков АВ, ВС, СD, DA происходит один раз и после перевозки на каждой из станций оказывается одинаковое количество груза.                                                 (2 балла)
   б) Докажите, что существует сколько угодно много способов перевозки, удовлетворяющих  условиям пункта а), таких, что при каждом из этих способов общее количество тонно-километров оказывается минимально возможным. (Тонно-километры – произведение веса перевезённого груза (в тоннах) на расстояние (в километрах). 

                                                                                                                                        (6 баллов)
9 класс
II день

1. Решить систему уравнений:   (
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                                                       (5 баллов)

2. Найти все такие треугольники, у которых величины углов образуют арифметическую прогрессию, а длины сторон – геометрическую.                                                    (6 баллов)

3. Блоха прыгает по схеме: «Три прыжка налево, два – вперед, один – направо, а потом -один назад». После каждого цикла длина прыжка уменьшается вдвое. Где блоха окажется после бесконечного числа прыжков?
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10 класс
I день

1. Докажите, что для любых  
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 и 
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 и для любых 
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 выполняется неравенство 
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.                                                                                                      (4 балла)
2. Последовательность 
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 задана рекуррентным соотношением 
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. Найдите формулу общего члена этой последовательности.             (6 баллов)
3. АВСDА1В1С1D1 – куб. Найдите в плоскости А1В1С1D1 такую точку М, что сумма 
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- наименьшая.

10 класс
II день

1. Решить систему уравнений:   (
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                                                       (4 баллов)

2. Сколько решений в целых числах имеет уравнение 
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3. Дан треугольник АВС. Найдите множество середин отрезков PQ, где точка Р пробегает отрезок АВ, а точка Q – отрезок ВС.                                                                      (10 баллов)
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